

# 郑东新区有了“水生植物大观园”

## ——熊耳河郑东新区段滩地景观完成,美观净化一举多得

“这是鸢尾花,那边是美人蕉、芦竹、再力花……”6月盛夏,郑东新区熊耳河段两岸凉风阵阵,市民张女士正凭栏远望,指着河道滩地上大丛旺盛的水生植物向身边的老伴儿娓娓道来,如数家珍。

张女士退休前是从事园林工作的,她把这片家门口新改造完成的滩地称为“水生植物大观园”。据了解,这片“大观园”是管养单位郑州红港市政工程有限公司今年向市民交上的“新作业”。在熊耳河郑东新区段水面最宽阔的地方,枯水期常常有大片滩地露出。为了美化风景、净化水质、减少蚊虫、改善人居,在郑东新区管委会水务局的主导下,红港市政别出心裁地对河段约2万平方米滩地进行了改造,搭起了一座座宾格石笼,栽种了精心挑选的10余个品种的水生植物。有花有绿有景观,防洪排涝都不误。

郑报全媒体记者 马燕  
通讯员 皇甫晓娜 文/图



### 我家有河穿城过,小河名叫“熊耳河”

据郑州市河长制办公室介绍,熊耳河是郑州市一条历史比较悠久的河流,名字来源于一则典故:传说在明朝时,有个叫熊儿的人,为方便行人,拿出积蓄在郑州城南门外的小河上修建了一座单孔石桥,因此义举,感激不尽的老百姓就把此桥叫作“熊儿桥”,后来连桥下的小河也被叫作了

“熊儿河”。清朝初年,根据读音来考证这条小河名称由来时发现,此河在流经城区时弯曲成一道弧线,形状颇像熊的耳朵,于是“熊儿河”又更名为“熊耳河”,桥也因此成了“熊耳桥”,这两个名字都一直沿用至今。

熊耳河东流汇入东风渠,在郑东新

区段的5.1公里中形成了2米深、百米宽的河面,常年蓄水量80万~100万立方米,是郑东新区“五湖八河五渠”生态水系的重要河道。水势缓、水面阔,夹岸绿树成荫,高标准建成的熊耳河景观步步皆景,是郑州市民家门口的“世外桃源”。

### 人居环境更美丽,城市生活更幸福

“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福。”2020年是郑州市高品质推进城市建设的开局之年,在疫情防控常态化工作中,为了不误春时,红港市政在疫情前已经完成了滩地的整理工作,二三月种下了10余种水生植物,并不间断进行监测管养,目前各种植物长势喜人,沿岸景观环境质量明显提升。

据红港市政水务管理项目部副经理翟长风介绍,日常的河道管养工作包括河道(主河道、滩地)水面漂浮物打捞、河岸(马道、护坡、挡墙)保洁、沿河景观环

卫设施的维护维修、河道淤泥清运及安全巡防工作等内容,滩地景观改造完成后,工人们还会对植物丛中的野草进行及时清除,保证植物健康生长。有些水生植物是从南方引进的,在这里生活得也很好,预计11月份会枯萎,届时工人们将会进行清理,来年不用重新播种,又会生发新芽。

“风景好绿化好,挨水有阴凉”。每年5到10月,都是水系管养工作最警觉的时候。红港市政在郑东新区负责有“四河一渠”(金水河、东风渠、熊耳河、七里河、潮

河)的管养任务,为做好防溺亡工作,红港市政在河流沿岸每隔50米竖立一个警示牌和救生装置,河道安保有序巡逻,同时召开防溺水专题教育工作会议,走进校园、社区、河道沿线等地方,开展形式多样、覆盖面广、针对性强的宣传……确保群众生命和财产安全。

河道鸢尾盛开,蜂蝶飞舞;夹岸绿柳如荫,凉风徐徐。一处景观小品,百分民生精心。在郑州市深化“双改”工作的进行时,熊耳河等河道滩地景观的改造工作为市民呈上了一份幸福答卷。



看新媒体报道  
扫二维码

## 中原区:用政治纪律擦亮“教育强区”名片

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 吴赛 宋晶)为了营造教育系统良好政治生态,做好教育系统内部廉政风险防控工作,6月份以来,驻区教育局纪检监察组分批次与区属70多所中小学幼儿园召开党风廉政建设风险防范座谈会,紧盯重点领域和关键环节,做实做细监督基本职责。

座谈会上,驻区教体局纪检监察组以案说纪说法,用真切的案例结合学校招生工作、工程招投标等重要环节,引导各学校负责人认真排查廉政风险点,坚守纪法底线,依规依据办事。教育是中原区的金字招牌,全区教育系统工作人员更要以身作则,严明党的政治纪律和政治规矩,思想上要高度重视,行动上要常抓不懈,坚持正风肃纪,持续优化中原区教书育人环

境,继续保持教育发展领先地位,擦亮“教育强区”名片,努力推动教育工作高质量发展。

对各学校可能存在的问题,要深化“一岗双责”,强化责任担当,各学校负责人要做到党风廉政建设与业务工作同部署、同落实。学校结合工作实际,对排查出的廉政风险点进行分析,制订切实可行的防控措施。落实“三重一大”事项报告

制度,确保监督事项“精、准、稳”。

会后,各学校负责人在党风廉政建设风险防范承诺书上郑重签下了自己的名字。

“今后的工作中,我要做到守土有责、守土负责、守土尽责,加强党章党纪学习,提高政治站位,加强学校党风廉政建设,在学校财务、招生等重要环节做到依纪依法,为中原区教育的良好发展贡献自己的一份力量。”中原区一学校校长说。

### 二七区人和路街道开展主题党日活动

本报讯(郑报全媒体记者 张改华 通讯员 白冰)“历史是最好的教科书,也是最好的清醒剂。”6月16日,二七区人和路街道各支部开展“重温党史忆初心,锤炼党性践使命”主题党日活动。

各支部丰富学习形式,采取书记领学、党员分享、集中讨论、经典诵读、观看视频等方式相结合,提升学习实效,营造互学互促氛围。机关党支部组织党员观看了教育片《党史故事100讲》。郑飞社区党委书记讲述了党的大革命时期的发展历史,并结合自身实际讲认识谈体会,要求党员从革命前辈的斗争实践中汲取宝贵经验,坚定理想信念,忠诚于党,忠诚为民,勇于担当。杏苑社区党支部书记带领党员面向党旗,重温入党誓词。

### 金水区总医院开放核酸检测服务

本报讯(郑报全媒体记者 王翠鲁慧 通讯员 常程)日前,我省公布具备新冠病毒核酸检测能力医疗机构名单,金水区总医院位列其中。

截至目前,郑州市金水区总医院共检测15000余标本。如果你有核酸检测的需求,可以结合自身情况,到金水区总医院进行检测。除了核酸检测外,还可以进行新冠肺炎病毒IgM IgG抗体检测(血清)。

## 上街区:规范完善权责清单 优化营商环境

本报讯(郑报全媒体记者 谢鹏飞 通讯员 李玉钦)近日,上街区人社局开展权责清单动态调整工作,紧扣一条主线、把握两个重点,规范和完善权责清单,优化全区营商环境。

一条主线。按照同一职责省市“三

级四同”这一主线,同一事项、同一名称、同一类型,自上而下规范了事项的名称、依据等基本信息。两个重点。一是重点做好新增事项的确权。安排专人定期查看权责清单调整情况,对“上级新增事项本级未确权的”及“上级变更事项本级未重新确

认的事项”,通过工作群反馈到相关部门及时与市局对接确认,实现权责清单及时、动态调整。二是重点做好重复事项整合工作。针对前期出现的重复问题,确因职责范围不同的进行保留,确属重复事项的进一步删除,进一步提高准确率。